Navrh a posudenie prierezu namahaného tlakom a ohybom:

Namahanie tlakom a ohybom - prevladajuci tlak, IV. Oblast’

Prierezové sily:

M= 10,00 kNm leg= 2,00 m
Ny=  -8000,00 kN (tlak) l,=1= 200m
Nyp=' -1800,00 kN - kvazi stala hodnota

Materialové charakteristiky:

Beton:  C 40/50 fu= 30,0 MPa O™ 1,00
Y= 1,50
n= 1,0 fy=a.-f,/y.= 20,000 MPa
A= 0,8 E..=  33000,0 MPa
8(:u,3: 3’50 %0 8(:2: 2,00 %0
Ocel” 10505 (R) f= 490,0 MPa Y= 1,15
foo =t /v, = 426,087 MPa
E~= 200000,0 MPa
f d
€,4 = Eys = 2,13 %o
Sirka dosky: b= 1,000 m
Hrabka dosky: h&= 0,300 m
Polomer zotrvacnosti: 1=0,2887-h, = 0,0866 m
Stihlost’ prvku: A= 20— 23,09 < 25
1 - netreba uvazovat’ teoriu II. radu
. , .. M
Zakladna excentricita: e, =—*= 0,0013 m
N sd
Uhol odklonu od zvislice: 60.=0,-a, = L 2 = 0,0071
200 | .
Nahodna excentricita: e, =0, 1_0 = 0,0071 m
(imperfekcie) 2
Excentricita 1. radu: e, =€, +e = 0,0083 m
Minimalna excentricita:min e, > h,/30 = 0,0100 m min eg= 0,0200 m
20mm = 0,0200 m

e, 2 mine,
€= 0,0083 m < min e,= 0,0200 m
==> €= 0,0200 m



Ohybové momenty 1. radu: M,u=N,-¢e, = 160,00 kNm
osqp = Nigp "€0 = 36,00 kNm
Predpoklad: o= 20 mm
= 20 mm
Krytie tahovej vystuze: Cromt = Cmini T2AC4ey
Crninbs = Py =20
¢ > d, 16 L Coin— 20,0 mm
| Cmin,dur +Acdur,y _Acdur,st _Acdur,add = 20
10mm =10
AC ., 5,0 mm
Crom= 25,0 mm
Krytie tlakovej vystuZze: Chom.2 = Cmin2 TACq0y
Cmin,b,2 = (I)Z = 20
¢ > dg 16 — Cmi 20,0 mm
, Cmin,dur +Acdur,y _Acdur,st _Acdur,add = 20
10mm =10
AC ., = 5,0 mm
Chom™— 25,0 mm
Vzdialenost’ d;: d =cm;+¢,/2= 0,035m
Vzdialenost’ dy: d, =Coomst+¢,/2= 0,035 m
Uginna vyska: d=h,-d, = 0,265 m
z,=h,/2-d, = 0,115 m
z,=h,/2-d, = 0,115 m
Zakladna hodnota krivosti: L S TR 0,0178653
r, 0,45-d
Prepoklad: o= 0,20
Npa= 0,40
ne N o 1,3333
A c fcd
n,=1l+o= 1,20
Opravny sucinitel’ zavisly na normalovej sile:
(n,-n) -
K, = ﬁ = -0,1667 < 1,00 - vyhovuje
n, —n
Lo = K= -0,1667

B=0,35+f,/200-1/150=

Sucinitel’ dotvarovania:

(P:

0,3461
3,00



Osqp
Q=0 ——= 0,6750
' M 0sd
Stcinitel’ zohl'adiiujuci dotvarovanie:
K,=1+B-9, = 1,2336 > 1,00 - vyhovuje
==> Ky= 1,2336
N 1 1
Krivost’: -=K, K -——= -0,0037
r * o,
o N 1B
Excentricita II. radu: e, =|— ? = 0,0000 m
r
Celkova excentricita: e, =€, +¢€, = 0,0200 m

Ohybové momenty II. rédu

Mg, =Ny (e + €, ) = 160,00 kKNm
Mg, = qu,, (e, +e,)= 36,00 kNm
N, = N, = -8000,00 kN
& €
abal,l = L = 06216 gabal)z —_ ew3d 2,5556
cu 3 + 8 8Cu,3 _Syd
Xpalg = &bal,l -d= 0,16473 m

Rozhranie medzi tlakovym a ahovym porusenim:
Ny =A &y b-dn-f, = 26356757 kN

Ngg=  8000,00 kN > Neba= 2635,6757 kN
==> - prevlada tlak, ide o pripad tlakového poruSenia

Prevladajici tlak:

Ohybovy moment od ndvrhového zataZenia k tazisku vystuze A, a Ag:

M,, =M, -N,, z = 1080 kNm
My, =M + Ny -z, = -760 kNm
d 2-M
Poloha neutralne;j osi: Xx=—"2 1+ [l - ———+LL— 1=0391117m
A b-d; -n-f,
Podmienka oblasti IV: x>h/A
Xpal, 1= 0,1647 < X= 0,3911 > hy/A= 0,38 [m
0 < > Xpap = &bal,2 -d, = 0,09 [m

- oblast’ IV - tlaceny je cely prierez, treba navrhnut’ tlakové vystuzZe As2 a Asl
- je vhodné navrhnut’ symetricku vystuz
Prevladajuci tlak - oblast’ IV:

]
]



Napitie vo vystuZi: - < fq= 426,087 — Os=
' \e,-E, = 400,000 MPa
Potrebna plocha tlakovej vystuze:
s2,req MEdl —bh N de 21 = 4,24E-03 m2
o, (z,+2,)
Potrebna plocha tlakovej vystuze:
Ay = Mree =0 WMty 2 g 6 g
’ o, (2, +2,)
Minimalna plocha vystuze:
0,05-[Ngy| _ 939E-04 m’
Asi,min = fyd = Asi,min:
0,001-A, = 3,00E-04 m’
Maximalna plocha vystuZe:
A e =0,04-A = 120E-02 m’
Agre™=  7.61E-04 m’ < Agma=  1,20E-02 m’
- vyhovuje
Nesymetricka vystuz
Navrh tlakovej vystuze:
2 ¢R 28 /m —
Ag= 1,23E-03 m° > Agimin=
< As,max:
Navrh tlakovej vystuze:
4 ¢R 28
A51= 2,46E-03 mz > Asi,min:
A +As2= 3,69E-03 m’ < Ay =
Posudenie prierezu:
N~ -8000,00 kN Mgq4= 160,00 kNm
o= 28 mm ¢,= 28 mm
b= 1,00 m hg= 0,300 m
Krytie tlakovej vystuZze: Chom.i = Cmini TACqey
Crninp = Py =28
Cminl = dg - 16 = Cmin:
| cmin,dur +Acdur,y _Acdur,st _Acdur,add = 20
10mm =10

400,000 MPa

9,39E-04 m’

9,39E-04 m’
1,20E-02 m’

9,39E-04 m’
1,20E-02 m°

28,0 mm



| A Veasaas |

AC,,, = 5,0 mm
Crom= 33,0 mm
Krytie tlakovej vystuZze: Crom.2 = Ciminz TACu,

Coninb2 = P2 =28

¢ > dg =16 N Crnin= 28,0 mm
’ Coninur TACqury “2Cuurst “2Cuuraaa  — 20
10mm =10

AC4., = 5,0 mm

Crom— 33,0 mm
Vzdialenost’ d;: d,=cCpom;+9,/2= 0,047 m
Vzdialenost’ d,: d; =Choma +90,/2= 0,047 m
Uginna vyska: d=h,-d, = 0,253 m
z,=h,/2-d, = 0,103 m
z,=h,/2-d, = 0,103 m

Rozhranie medzi tlakovym a tahovym porusenim:
Nraba = k'&bal,l ‘b-d-n-f, +(A52 Ay )'fyd = 1991,60 kN

Ngg=  8000,00 kN > Nrapa=  1991,60 kKN
- prevlada tlak, ide o pripad tlakového poruSenia

Prevladajici tlak:

7477,81 kN
'}\"d'n'fcd +A52.fyd = 4572,73 kN

Ngg= 8000,00 kN > Nrao™  7477,81 kKN
NRdlz 4572,73 kN

NRd,balz 1991 ,60 kN
POZOR, nieco je zlé!!!

Prevladajuci tlak:
M 4o :(Asz'zz_Asl‘Zl)‘Us = -50,74 kNm
My, =4-b-d-np-f,-0,5(h-A-d)y+A,-f,-z,= 251,59 kNm

Moment unosnosti:

M,y =M,y + M-(NMO + Ny )= 1560,0157 kNm
NRdO - NRdl
Mg4= 1560,0157 kKNm > M= 160,00 kKNm

- vyhovuje
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